

第十三届  
全运会  
昨闭幕

# 厉害了!

## 选手年龄4岁到93岁 破4项世界纪录

据新华社电 第十三届全国运动会8日在天津落下帷幕。本届全运会坚持以人民为中心,不断改革创新,创造了全运会“全民参与、健康共享”的新高潮。运动员在竞技场上奋勇拼搏,老将圆梦谢幕,新人崭露头角,多项纪录被改写。

### 1 运动员年龄最小的4岁,最大的93岁

本届全运会新设群众比赛项目19大项126小项,包括马拉松、轮滑、龙舟、太极拳、攀岩等涵盖各个年龄段、各行各业人群兴趣点的体育竞技项目。

据统计,通过线上线下等多种方式,共有数百万群众参加了“我要上全运”基层选拔比赛。运动员年龄最小的4岁,最大的93岁。

对于不少参赛者来说,这是第一次参加全运会,能站到这样的舞台上委实“难以想象”“从来没想过”“以前想都不敢想”。

49岁的金明华是我国第一支女子冰球队的守门员,退役26年后,这次比赛她与来自黑龙江鸡西市第六中学贝朗冰球俱乐部的一批“娃娃军”一同参

### 2 摒弃“金牌至上”,首次不设奖牌榜

为实现“全运惠民,健康中国”的办赛目标,更好地发挥全运会在深化我国体育事业改革发展中的作用,本届全运会还在其他七个方面全力探索机制创新。

这些创新举措包括:允许华人华侨以及达标的运动员参加部分项目比赛;鼓励参赛单位在技战术配合类项目上跨单位组队;实施教练员激励政策,为教练员颁奖;增设田径、游泳青少年组

以及轮滑冰球等跨界跨项选材项目等。

本届全运会,在10个大项49个小项上,共有279支跨省组合队参赛,涉及870名运动员。在跳水、田径、场地自行车、帆船4个项目上,跨省组合队在他们参加的项目全部拿到金牌。其他赛场,跨省组合队也多有斩获。

经过选拔,马术、射击、田径、游泳4个项目9名华人华侨运动员达到参赛标

### 3 老将谢幕、新人可期

与历届赛会一样,本届全运会赛场见证了众多老将的谢幕演出,也涌现出了一批未来可期的新人。

赛场内外,庞伟、朱启南、陈颖、苗立杰、陈楠、仲满、张培萌、何雯娜等体坛名将表达了退役的意愿。他们中的一些人首次拿到全运会金牌,以圆梦的形式谢幕。在水球、体操赛场,组委会还专门为即将退役的运动员举办了简短的送别和致敬仪式。

15岁的河北小将李冰洁在本届全运会上大放异彩,夺得4金的同时两破亚洲纪录;13岁的北京跳水运动员张家齐首次参加全运会便两度登顶;21岁的上海小将郭钟泽戴着眼镜拿下男子400米冠军,并打破保持了16年之久的全国纪录……他们都是中国体育的希望之星。

浙江队游泳名将孙杨豪揽6金1银;北京队林丹实现羽毛球男单“四连

冠”。她坦言,没想到这个年纪了还能参加一次全运会,阔别正儿八经的比赛这么多年,技术和感觉还在,挺意外。

来自四川的选手武丽娟坦言:“我个子不高,有些微胖,又戴着眼镜,起初只是想通过柔力球来锻炼身体,能站在全运会赛场上确实是我没想到的。”

准,登上本届全运会决赛舞台。这一创举打破国界疆界,体现了全运会开门办会的理念和开放包容的胸怀。

此外,本届全运会首次不设金牌榜、奖牌榜,只公布比赛成绩榜,不再分别公布各代表团的金牌、奖牌和总分排名。这一举措摒弃“金牌至上”的思想,从评价指标上引导体育界树立正确的体育政绩观。

冠”;浙江短跑名将谢震业两破纪录加冕“三冠王”……新老交替之外,一批风头正劲的运动员表现出极佳的竞技状态。

从竞赛成绩来看,在射击、举重、自行车、田径、游泳5个项目上,有3人1队4次超4项世界纪录,2人3次超3项亚洲纪录,9人1队11次创11项全国纪录、1人2队3次创3项全国少年纪录。

### 海南夺3银2铜

●本届全运会,海南共有57名运动员参加帆船、举重、拳击、沙滩排球、跆拳道、高尔夫球、乒乓球、田径和公开水域游泳九大项竞技体育角逐。

●海南最终夺得3银2铜。其中,老将麦清贤和刁剑豪分别夺得男子拳击52公斤级、60公斤级银牌;高盼夺得跆拳道女子+67公斤级银牌。小将蒙成收获男子举重56公斤级铜牌;闫思宇夺得公开水域10公里游泳铜牌。

●在全运会首设群众项目中,海南女子足球队夺得笼式足球金牌,海南羽毛球队夺得男双铜牌。



### 朱婷15连发 制造罕见15:0 中国女排狂虐韩国队

尽管韩国队缺少金延璟等主力,只是以二线阵容参加本届大冠军杯赛,但赛前谁会想到中国队第二局在朱婷的发球轮连得15分,虐对手怀疑人生?昨日,2017年世界大冠军杯展开了第三轮的赛事争夺,在备受媒体和球迷关注的中国女排对战韩国队的一战中,中国队最终3:0(25:14、25:4、25:12)狂虐对手获得胜利。

中韩之战第二局,中国队上演了“大屠杀”。其实首局25:14获胜后,第二局安家杰已经在轮换阵容,其中郑益昕顶替颜妮首发,王梦洁联袂林莉主打双自由人战术,但是朱婷上来发球,竟然不可思议地连得15分,这期间中国队在网口支起了一道屏障,韩国队的进攻无处着力,一传也被中国队的发球冲得七零八落,心态失衡失误连连。中国队竟然一鼓作气连得15分。

如此罕见的比分出现,韩国女排遭遇也许是历史最为尴尬的一幕,央视解说洪刚都感叹这样的情况在国际大赛上他都没见过:“打成15:0……从来没见过。” 淞沪

## 等等! 国足还有戏?

### 亚足联:6支球队涉嫌在12强赛末轮违规,将展开调查

昨日凌晨,亚足联在官网发布公告,宣布对世界杯预选赛亚洲区12强赛末轮的6支涉嫌违规球队的比赛展开调查。

亚足联在公告中没有点名是哪6支球队,但是说明了要对西亚球队展开监督。亚足联副主席帕塔表示会对六场涉嫌违规的比赛进行详细调查。

公告中写道:亚足联已经收到了相关

报告,将对世预赛决赛阶段比赛展开调查。我们会在近期收集相关报告,待证据链完整后展开下一步行动,同时,我们还会与国际足联展开合作,在其管辖范围内及时通报有关情况。

亚足联主席萨曼要求亚足联副主席帕塔严格监督西亚球队,避免各利益方对比赛产生影响,同时也要避免政治因

素的影响。目前,比赛有关方面以及各协会会员协会的工作人员已经提交了账户清单,以备亚足联和国际足联审查。

亚足联副主席帕塔表示:“现在的情况充满了挑战,我会严格按照萨曼主席的指示,对西亚球队有关事务做出准确判断。”

钟和

## 什么情况? 陈若琳疑公布恋情 她艾特了于大宝



昨日,中国跳水奥运冠军陈若琳疑似在个人微博宣布恋情,而对象正是中国国家队和北京国安队球员于大宝。

陈若琳在自己微博上写道:“四个多月的时候,期待你的归来。”她戴着一顶灰色帽子,双手交叉摆在胸前做出胜利的V字手势,并且特意@了于大宝。

如果说这个表白可以理解成粉丝向偶像表白的话,那么细心网友还发现了两人恋情的另外一个证据——此前于大宝发的自拍图里,戴着和陈若琳一样的帽子。 王一

## 等等? 张玉宁下半年没球踢?

### 中国前锋被曝拿不到踢德甲许可证,最快要到2018年

张玉宁目前还没能代表不莱梅在德甲出场,而他要想代表不莱梅U23出场也比较麻烦。昨日有媒体报道称,张玉宁要想拿到非欧洲球员U23出场证,最快也要等到2018年。

今年7月份,张玉宁加盟英超球队西布朗,但随后马上被租借给德甲球队不莱

梅。不过在新赛季德甲比赛中,张玉宁还没有得到出场机会,如果能代表俱乐部U23出场积累比赛经验,也会对他很有帮助,但他尚未获得非欧盟球员参加德甲联赛所需要的参赛许可。文章称,张玉宁在下半年很可能无法在俱乐部中出战,这对张玉宁的状态是个不小的影响。 新宇

